## (НЕОФИЦИАЛЬНЫЙ ПЕРЕВОД)

## CM/Del/Dec(2021)1419/H46-35

1419-е заседание по правам человека, 30 ноября-2 декабря 2021 г.

Группа дел «Свинаренко и Сляднев против Российской Федерации» (жалоба № 32541/08)

Исполнение постановлений Европейского Суда по правам человека

## Решение

Представители министров

1. напоминают, что эти дела в основном касаются содержания заявителей в металлических клетках в залах судебных заседаний в ходе уголовного разбирательства в нарушение статьи 3 Конвенции, что Европейский суд счел унизительным для человеческого достоинства;

Относительно индивидуальных мер

2. предлагают властям предоставить недостающую информацию о выплате справедливой компенсации по делам *Кульминский и другие* и *Караченцев* после того, как заявители предоставят свои банковские реквизиты;

Относительно общих мер

- 3. выражают сожаление, что не было достигнуто ощутимого прогресса в законодательном процессе, как было запрошено во время последнего рассмотрения, тем не менее отметили заверения российских властей относительно продолжающейся работы по внесению поправок в статью 9 Уголовно-процессуального кодекса; однако, учитывая, что более 1300 новых аналогичных обращений в настоящее время находятся на рассмотрении Европейского суда, снова отмечает настоятельную необходимость завершения законодательного процесса с окочательным результатом, соответствующим Конвенции, и призывают власти предоставить график завершения законодательного процесса до 31 июля 2022 г.;
- 4. с озабоченностью отмечают, что, несмотря на неоднократные призывы Комитета немедленно отказаться от практики содержания подсудимых в металлических клетках, национальные власти продолжают прибегать к ней, а национальные суды не признают несовместимость этой практики со стандартами Конвенции, в то время как нормативная база остается неизмененной, что приводит к появлению большого числа новых повторяющихся обращений в Суд;
- 5. еще раз настоятельно призывают власти принять необходимые меры для немедленного прекращения этой практики, такие как издание указаний или других инструкций для соответствующих органов и/или эффективное повышение осведомленности судей о прецедентном праве Европейского суда;
- 6. отмечая установленную практику Суда, уже выявившую ряд проблем, связанных с использованием стеклянных кабин в залах суда, а также постоянные сообщения о помещении подсудимых в стеклянные кабины в условиях, которые потенциально могут повлечь за собой нарушения стандартов Конвенции, настоятельно призывают власти предоставить информацию о мерах, направленных на обеспечение ограниченного использования стеклянных кабин, а также о соответствии этих мер практике Суда по статьям 3 и 6 Конвенции;
- 7. напоминая, что помещение обвиняемых, содержащихся под стражей, в металлические клетки для их участия в судебных слушаниях по видеосвязи не представляется оправданным по соображениям безопасности, учитывая, что они уже подвергаются строгим мерам безопасности и не находятся в физическом контакте или близости с судьями и общественностью, предлагают властям рассмотреть возможность включения в разрабатываемое законодательство прямого запрета на помещение задержанных в

металлические клетки в их местах содержания под стражей для участия в судебных слушаниях по видеосвязи;

8. решают возобновить рассмотрение этой группы на одном из своих заседаний по правам человека в 2022 году.